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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Συμμετοχή στο 2ο Μαθητικό Συνέδριο thess2efzin & Εκπαιδευτική Επίσκεψη 

 

Την Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη με 

συμμετοχή των τμημάτων Α1 και Α2 στο 2ο Μαθητικό Συνέδριο «Τhess # ΕΥ ΖΗΝ», στο 

πλαίσιο του Προγράμματος Αγωγής Υγείας «ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ: ΛΕΜΕ ΤΗΝ 

ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΞΟΥΣΙΑ» και του Πολιτιστικού Προγράμματος «ΜΙΑ ΑΛΛΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗ: 

ΣΥΝΟΜΙΛΩΝΤΑΣ ΜΕ ΤΙΣ ΜΟΥΣΕΣ». 

Υπεύθυνοι/ες εκπαιδευτικοί:                     Ε. Κυρκάτση – Χ. Παπαδόπουλος – Σ. Σιμιτσοπούλου 

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς υλοποιήθηκαν βιωματικά εργαστήρια, δράσεις 

ευαισθητοποίησης και διακαλλιτεχνικές παρεμβάσεις με επίκεντρο τη Σύμβαση για τα 

Δικαιώματα του Παιδιού και αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Δικαιωμάτων του Παιδιού 

(20/11), την Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία (3/12) και την Παγκόσμια Ημέρα του 

Παιδιού (11/12).Απώτερος στόχος των δράσεων αυτών ήταν, η δημιουργία μιας  Σχολικής 

Ασπίδας Προστασίας απέναντι στο φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού, η εφαρμογή καλών 

πρακτικών πρόληψης και αντιμετώπισης φαινομένων σχολικής βίας, καθώς και η  ενημέρωση 

της ευρύτερης εκπαιδευτικής και μαθητικής κοινότητας παράλληλα με την προώθηση των 

αξιών  του εθελοντισμού, της αλληλεγγύης και της ειρηνικής συνύπαρξης στο σχολείο και 

στην παγκόσμια σκηνή. 

Οι δράσεις επικεντρώθηκαν στους  στόχους 4,10,16  και 17,από τους 17  Στόχους Βιώσιμης 

Ανάπτυξης, προωθώντας το πρότυπο του ενεργού και υπεύθυνου πολίτη μέσα από  την 

αλληλεπίδραση,  τη συνεργατική μάθηση και τον διακαλλιτεχνικό διάλογο με την τέχνη της 

μουσικής, της ζωγραφικής , της ποίησης , του θεάτρου και του κινηματογράφου. 

 

Ιδιαίτερα σημαντική υπήρξε η συμβολή και η έμπνευση από τους/τις εμψυχωτές/τριες: 

• Γεώργιο Μόσχο(πρώην Συνήγορο του Παιδιού 2003–2018), 

• Χ. Χρηστίδου (πρώην Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας Δ.Δ.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης), 
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• Φ. Ζαφειροπούλου, Γενική Γραμματέας της ΠΟΣΓΚΑμεΑ. - Σ. Σιαπάτη, Υπαρξιακή 

συστημική Ψυχοθεραπεύτρια(Β’ΚΕΔΑΣΥ)  

 

Σημαντική ήταν ,επίσης, η συνεργασία με τους ακόλουθους φορείς: 

• Θέατρο FORUM( Μικρός Βορράς), 

• Β’ΚΕΔΑΣΥ, 

• Ελληνικό Παιδικό Χωριό (Φίλυρο), 

• Ερυθρό Σταυρό, 

• 1ο Γυμνάσιο Πεύκων. 

 

Η παρουσίαση στο συνέδριο κορυφώθηκε με θεατρικό δρώμενο – performance  

εμπνευσμένο από την «Ειρήνη» του Γιάννη Ρίτσου, αναδεικνύοντας, έτσι, τη δύναμη της 

τέχνης ως μέσου κοινωνικής παρέμβασης και δημοκρατικού λόγου. 

 

Η εμπειρία υπήρξε βαθιά συγκινητική και συνέβαλε  στην καλλιέργεια της ενσυναίσθησης, 

του σεβασμού στη διαφορετικότητα ,αλλά και στη συνειδητοποίηση της αξίας της ειρηνικής 

συνύπαρξης για όλους, μικρούς και μεγάλους. Οι μαθητές και οι μαθήτριες απέδειξαν ότι 

μπορούν να αρθρώσουν λόγο, να συνεργαστούν δημιουργικά, να πουν την αλήθεια στην 

«εξουσία» υπερασπίζοντας τα δικαιώματά τους  και να διαμορφώσουν μια σχολική κοινότητα 

ασφάλειας, αποδοχής και δημοκρατίας. Την επίσκεψη συνόδευσαν και υποστήριξαν οι 

εκπαιδευτικοί: Ε.Καραμπιτσάκη(ΠΕΟ2 50)-Μ.Βασιλού(ΠΕ25) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με εκτίμηση                                                                                                                                                          

Οι υπεύθυνοι/-ες εκπαιδευτικοί                                                                                              

Ε.ΚΥΡΚΑΤΣΗ(ΠΕΟ2)-Χ.ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ(ΠΕ79)                                                                                                                       

Σ.ΣΙΜΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ(ΠΕΟ402),Μsc, ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  


